ORDRE DU JOUR - 29 JUIN 2007

A L’OCCASION DU DERNIER JOUR DE PRISE D’ALERTE OPERATIONNELLE  - TCD ORAGE

Le projet « Orage » naquit en 1964. Ses capacités originelles tournent autour du triptyque : Transport d’engins de débarquement et de véhicules / Mise en œuvre d’hélicoptères / Embarquement de 230 passagers et de 1500 tonnes de matériel.

Ce concept sera concrétisé le 20 juin 1966 par le lancement de la construction de l’Orage au profit du Centre des Expérimentations du Pacifique. Confiée à la DCAN Brest, son élaboration devait donner naissance à un navire dépourvu d’antenne chirurgicale, de pont mobile inférieur ou encore de système d’armes. En revanche, ses installations de contrôle radiologique comme ses locaux de décontamination devaient lui permettre de remplir les missions au profit du CEP. Missions au nombre desquelles on pouvait dénombrer sa capacité à servir à la fois de base de repli pour le personnel de tir mais également de point de débarquement des techniciens en charge des enregistrements et des relevés.

Mis à l’eau le 22 avril 1967, il sera admis au service actif le 1er avril 1968 pour le compte de la DIRCEN (direction du centre des expérimentations nucléaires).

A partir du 10 avril 1968, il constituera avec son sister-ship l’Ouragan, un pool de bâtiments dédié à la mise en place et au développement de l’arme nucléaire française voulue par le général de Gaulle. Cette participation de l’Orage à la dissuasion nucléaire de la France va débuter par un appareillage de Brest le 14 janvier 1969 pour une première campagne dans le Pacifique. L’Orage procèdera au fil des ans, à la mise en place des installations d’observations et de mesures sur les différents atolls et assurera le soutien logistique depuis Papeete et la métropole. Son activité majeure consacrée aux campagnes de tirs et portant des noms comme Andromède, Cassiopée, Dragon ou Eridan, résonnent encore dans nos mémoires.

Le 1er janvier 1977, à l'issue de sa dernière mission au profit de la DIRCEN, l’Orage quitte le commandement organique du CEP pour être affecté à l'Escadre de l'Atlantique avant de rejoindre le port de Toulon en 1993. Il devient alors un bâtiment dont la composante amphibie accompagnera désormais les troupes déployées sur les différents théâtres d’opérations extérieures. Il sera présent en Océan Indien comme dans le Golfe de Guinée ou en Méditerranée. En 1977, il accueillera à son bord l’Etat Major d’Alindien démontrant ainsi sa capacité de projection et de commandement.

Nous retiendrons tout particulièrement son soutien à la Force Internationale des Nations Unies au Liban, la FINUL entre 1982 et 1984. 

Dans les années 90 débute le cycle des missions Corymbe, mission de présence de la Marine française dans le Golfe de Guinée, de renforcement du dispositif militaire français afin d’être en mesure d’évacuer nos ressortissants si nécessaire.

Il s’illustrera notamment lors de l’opération humanitaire Trident au Kosovo en 1999 et plus récemment en 2003 avec l’évacuation de 1500 réfugiés au Libéria. De même, à plusieurs occasions, le TCD Orage apportera son concours à la force Licorne en République de Côte d’Ivoire. Il recevra d’ailleurs lors de sa dernière mission Corymbe au deuxième semestre 2006, un témoignage de satisfaction du Comanfor Licorne.

Il n’est pas non plus absent de l’action de l’état en mer et en particulier des opérations de lutte contre le narcotrafic. Ainsi en juillet 2004 l’équipage du TCD Orage se distinguera par la prise du navire Pitéa.

Jusqu’à aujourd’hui, dernier jour d’activité de l’Orage, ce bâtiment grâce à ses équipages successifs a su rester disponible et opérationnel répondant toujours présent à l’appel de l’action. En définitive, l’Orage c’est : 

· Un million de miles parcourus

· Plus de 500 escales

· Près de 46000 appontages

· 21 passages du canal de Suez

· une dizaine de Corymbe

· 31 commandants

Les TCD Ouragan et Orage auront montré tout l’intérêt de ces bâtiments polyvalents. Leur départ marque la fin d’une époque, ainsi une page de l’histoire militaire française sur les différents théâtres d’opérations extérieures est tournée. Cependant nous devons rester optimistes.

En effet l’amphibie est une des priorités de nos armées. 

Avec l’arrivée des Bâtiments de Projection et de Commandement Mistral et Tonnerre, en complément des TCD Foudre et Siroco, nos capacités de transport maritime, hospitalière, de mise en œuvre d’aéronefs et de commandement sont démultipliées. 

Les traditions de l’Orage seront reprises par le BPC Tonnerre.

Je profite de cet instant qui m’est donné de prendre la parole pour demander à la délégation de la ville de Limoges, marraine de l’Orage depuis 1982, de remercier en notre nom les différents élus qui ont su tisser à travers le temps des liens confraternels entre les citoyens de la préfecture de la Haute Vienne et les équipages de la Marine nationale.

La présence des fanions d’unités prestigieuses de l’Armée de Terre comme de la Force d’Action Navale montrent la richesse des relations entre les bâtiments amphibies et les forces de combat déployées.

Vous devez être fiers du travail accompli, des missions remplies, du courage et de l’abnégation qui vous habitent car avec le TCD Orage vous illustrez parfaitement les valeurs de la Marine. 

«  Honneur, Patrie, Valeur et Discipline ». 

Vive le TCD Orage, vive la Marine.

Discours prononcé par le VAE Sautter / ALFAN

A bord du TCD Orage

Cérémonie de désarmement, en présence de l’équipage, 12 anciens Commandant, le VAE Dumontet, 60 anciens marins de tous grades et de tous âges, Délégation de la ville de Limoges, Différents corps d’armées, Terre, Air ..

Vendredi 29 juin 2007, Après-midi.

